
Lineárna algebra a geometria I. – prednáškové úlohy č. 24

Pred skúškou - Ortogonalizácia, Kolmé projekcie

1. 7.4.3(4) Dokážte, že ak S je vektorový podpriestor euklidovského vektorového priestoru, tak

S ∩ S⊥ = {~0}.

2. 7.4.3(6) Určte dimenziu podpriestoru S⊥ v R3 so štandardným skalárnym súčinom, ak S =
[(1, 3,−1), (2, 4, 0)]. Čomu sa rovná dim(S) + dim(S⊥)?

3. 7.5.6(2) Gramovou-Schmidtovou ortogonalizačnou metódou nájdite ortogonálnu bázu podpriestoru
S ⊂ R4, S = [(1, 1,−1,−2), (8, 5,−2,−3), (9, 3, 3, 8)].

4. 7.5.6(4) Nech (~a1, . . . ,~an) je ortogonálna báza priestoru (V, 〈 , 〉). Dokážte, že ak ~x ∈ V a

〈x,~ai〉 = 0 pre i = 1, . . . , n, tak ~x = ~0.
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